&Wﬂmmetﬁmaﬁmw
%3 Toramsmission de b vie LR%E%MWM%M@E&WAM

‘----.~
.----'

A travers l'album de jeunesse « Le parcours de Paulo » de Nicholas Allan
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qui nous servira de support, nous découvrirons :

- qu'il existe des différences entre 'homme et la femme :
l'organisation du corps varie en fonction du sexe
les transformations a la puberté sont différentes d'un sexe a 'autre

- qu'il existe des conditions nécessaires a une reproduction sexuée
(spermatozoide, ovule, fécondation )

- laloi et les interdits de la vie sexuelle
( distinguer sentiment amoureux, vie sexuelle normale, inceste,
pédophilie, ou parler et demander de 1'aide)
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Synthese :
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Selon toi, quelles sont les différences entre femmes et
hommes ? Organise tes réponses dans le tableau :
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Appareil reproducteur de la femme
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Appareil reproducteur de ’lhomme

@) Ovaires

(1) Pénis
(4) Vésicules
séminales (2}
@ Prostate
L : Spermatozoides
(2)testicules “(3)(plus de 300 millions)

1. Vagin
Couloir menant a |'utérus et qui regoit
les spermatozoides.
2. Utérus
Organe interna féminin en forme de pochette.
Il sera la maison du bébé pendant les 9 premiers mois
de sa vie,

3, Ovaires
Glandes d'ol viennent les ovules.

4. Ovule
Petite cellule produite par les ovaires et qui peut
accueillir les spermatozoides.

1. Pénis
Organe qui dépose les spermatozoides dans le vagin
de la femme.

2. Testicules
Glandes ou sont fabriqués les spermatozoides.

3. Spermatozoides
Petites cellules produites dans les testicules
et qui peuvent féconder I'ovule.

4 et 5. Vésicules séminales et prostate
Sécrétent le liguide spermatique dans lequel vivent
les spermatozoides.

Chez I'homme : les organes sont a I'extérieur, ce sont le pénis et les testicules (la prostate est a

l'intérieur).

Outre sa fonction de rejet de 'urine, le pénis est I'organe de 1'accouplement.
Les testicules fabriquent en permanence des spermatozoides (a partir de la puberté).

Chez la femme : les organes sont a 'intérieur, ce sont le vagin, 1'utérus et les ovaires (la vulve est

extérieure).

Le vagin est un réceptacle pour le pénis lors d'un rapport sexuel, I'utérus est une poche ou se
développent les bébés et les ovaires sont des glandes qui contiennent les ovules.
Dé¢s la naissance, la fillette posséde (dans ses ovaires) un stock de cellules reproductrices, chacune

contenant un futur ovule.
Les premiers seront libérés a la puberté.
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cellule. sourc

La cellule est un organisme microscopique qui est
I'élément de base du corps humain. Les organes de notre
corps sont formés de tissus, qui sont des assemblages de
cellules. Entre 50 000 et 70 000 milliards de cellules
cohabitent et communiquent pour préserver l'architecture
et le fonctionnement de notre corps.

Un code commun a chaque cellule

Toutes les cellules de ton corps
possédent une sorte de liste d'instruction ! :

un méme code qui contient des informations nécessaires

au fonctionnement de ton corps,
sous forme de 46 petits batons :

les chromosomes.

On les regroupe en 23 paires de deux batonnets.

Une paire détermine le sexe ! XX pour la fille , XY pour le gargon !
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L,e s,exe est ce qui différencie le male de la femelle dans chaque espéce animale ou
végétale.

A la naissance, notre sexe, féminin ou masculin, nous détermine comme fille
ou gargon. Mais on devient aussi une fille ou un gargon au contact des autres.
Les sociologues ont montré, a travers des enquétes et des statistiques, que
la famille, Pécole et la société influencent notre comportement.

Les adultes ne communiquent

pas de la méme maniére avec une
fille ou avec un gargon.

Des le début de la vie, les adultes ont
des gestes différents avec un bébé fille
ou un bébé gargon. Souvent, ils parlent
avec plus de douceur aux filles.

Ils ont tendance a pousser les gargons
3 aller jouer dehors, et préFérent,

3 Pinverse, que les filles jouent

calmement 2 Uintérieur.

Les adultes agissent ainst
sans en avoir conscience.
Cela fait partie de &8
leurs habitudes.

Conclusion :

cfmmmm =’


http://fr.wikimini.org/wiki/M%C3%A2le
http://fr.wikimini.org/wiki/V%C3%A9g%C3%A9tal
http://fr.wikimini.org/wiki/Animal
http://fr.wikimini.org/wiki/Femelle
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1- Le Parcours de Paulo, Nicholas Allan

Il habite avec 300 millions dautres spermatozoides,
tous a l'intérieur de monsieur Dupont, d la méme adresse.

En classe, Paulo n'est pas Mais il est TRES fort
trés fort en calcul. en natation.

Rex aussi. Paulo s'entraine tous les jours...

Il n'y a qu'un seul prix - un superbe ceuf.
L'ceuf se trouve a l'intérieur de madame Dupont ...
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La premiere carte montre La deuxieme carte montre
I'intérieur de monsieur Dupont. lintérieur de madame Dupont.

Carte 2: Mme Dupont
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LA ForRMATION
DU PATRIMOINE GENETIQUE

ermatozoide du
?2?3 chromosomes) A

Ovule de la mére
(23 chromosomes)

Fusion des noyaux :
['eeuf compte
46 chromasomes,
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La rencontre ovule-spermatozoide

dans le tiers supérieur de la trompe.

étape 2 :

Un spermatozoide pénétre dans 1I’ovule qui réagit

en mettant en place une membrane de

fécondation imperméable aux autres spermatozoides.

Remarque : si 2 spermatozoides entrent en méme

temps dans I’ovule, celui-ci ne peut
se développer et meurt.

Les jumeaux ne se forment donc pas ainsi.

€tape 3 :
Sous « le coup de I’émotion », le spermatozoide

perd la téte et le flagelle.

0,03 vk

Seul son noyau est conserve.

Les noyaux de I’ovule et du spermatozoide

vont alors se rapprocher et fusionner.

ctape 4 :
La fusion des 2 noyaux aboutit

a la formation d’une cellule-oeuf.

On appelle fécondation, la fusion des 2 noyaux des gamétes méle et femelle qui
aboutit a la formation d’une cellule ceuf.


http://jeanvilarsciences.free.fr/images/quatriemes/repro%20homme/fecondation/etape3%20%20fecondation.jpg
http://jeanvilarsciences.free.fr/images/quatriemes/repro%20homme/fecondation/etape2%20fecondation.jpg

Dans ’espéce humaine, la fécondation est interne car elle a lieu dans ’appareil
génital féminin (trompe).
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4- Le Parcours de Paulo , Nicholas Allan
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chose se met a pousser...

. et pousse, pousse & en devenir plus gros que foeuf .

en devenir plus gros que le ventre de madame Dupont.

.. Un bébé est né.

elle s'apergoit qu'elle n'est pas trés forte en calcul...



Age Poids Taille Observations

1 semaine 0,2 mm

2 semaines 1,5 mm L’embryon a la forme d’un disque.

3 semaines 2,5 mm Ebauche des yeux et des oreilles, le
cceur bat.

1 mois 05¢g 7 mm Vers la fin du 1* mois, formation des
membres en 3 segments.

2 mois 7al10g 3asScm Les organes sont formés

3 mois 30440 ¢ 9al12cm | Premiers mouvements des membres.

4 mois 1202200 g 16 420 cm | Développement du squelette, la maman

sent le bébé bouger, les paupicres sont
mobiles. Reconnaissance du sexe de

I’enfant.
5 mois 300a500¢g 25a30cm | Le feetus entend.
Les os deviennent rigides.
6 mois 700a21100g |30a35cm | Le foetus suce son pouce.
7 mois 1,3a1,7kg 35a40cm | S’il nait, le feetus est viable, mais il doit

étre placé en couveuse.
Le feetus s’installe téte en bas.

8 mois 2,3a2,5kg 40 a45 cm | Naissance.

AN NA F~1 Al N PN

9 mois

Fécondation Midation 4 semaines 8 zemaines 12 zemaines 16 semaines
0,5 cm 25¢cm 7 cm 12 em
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20 semaines ; 25 cm

32 semaines
40 cm

.
Evolution de la taille 56 yemenes SQ!\

45 40 semaines
du foetus au cours de la grossesse e 50 em R
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Le placenta : une zone d'échanges

Pour se développer, I’embryon puis le feetus a
besoin de s'alimenter (oxygene, nutriments).De
méme, il doit rejeter ses déchets. Sa mere va lui
apporter tout ce dont il a besoin et va assurer le
rejet de ses déchets grace au placenta et au
cordon ombilical.

placenta

cordon ombilical

cavité amniotique

foetus

utérus

Le placenta comporte de nombreux replis, le sang maternel et le sang feetal sont
suffisamment proches pour permettre les échanges indispensables au bon
développement du feetus.

cordon ombilical

VAIESEALN SANGUINS
maternels

Depuis le 3 octobre 2007, les bouteilles de boissons alcoolisées dotvent désormais porter soif un logo,
soit une menfion écrite prévenant les femmes des risques consécutifs a la consommation d’alcool
pendant la grossesse. Le message est le suivant : "1a consommation de boissons alcoolisées pendant la
grossesse, meme en faible quantité, peut avoir des conséquences graves sur la sante de 'enfant”.
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FETUS

Sang
maternel

Sang
foetal

FETUS

Sang
maternel

Sang
foetal
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Les vrais et les faux jumeaux

Les faux jumeaux :

Ce sont deux enfants différents I’un de I’autre mais qui naissent le méme jour.
Cela peut-étre : soit 2 filles, soit 2 garcons,
soit 1 gargon et 1 fille.

Les 2 enfants étant différents, ils proviennent de 2 cellules ceuf différentes donc de 2
fécondations différentes.

Lors d’un méme cycle, les 2 ovaires ont libéré chacun un ovule et il y a eu dans
chaque trompe une fécondation.
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Les vrais jumeaux :

fécondation a . \_\-l
d'un seul ovule =N\ R )
sEparation \l‘“
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La séparation a lieu moins de
deux jours aprés la
fécondation, au ctade 2
callules : implantation sera
dite "bichoriale et

2/
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kiamniotigue’, ¢'est & dire
avec I placentas et £ poches
amnictigues, Comme pour des
“faux” jumeaus,

Ce sont deux enfants identiques qui naissent le méme jour.

Cela peut-étre soit 2 filles, soit 2 garcons.

Les 2 enfants étant identiques, ils proviennent d’une seule cellule-ceuf

donc d’une seule fécondation.

Lorsque la cellule ceuf se divise en 2 cellules, celles-ci exceptionnellement se
séparent I’une de 1’autre au lieu de rester attachée.

Ces 2 cellules se divisent chacune de leur coté et sont a 1’origine des vrais jumeaux.

1 spermaloroids,
+ 1 ouiwig

Tambrror
i 58
divise 8q 2

*u 2 placanias
2 sarcs amnioliques

JUMEAUX MONOZYGOTES
W i 1T

Remarque :
les jumeaux peuvent-étre

dans la méme poche
ou dans 2 poches séparées
et avoir un placenta pour deux

ou 2 placentas séparés.

* 1 placerfs
1 saz amrinligue
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Au bout de 9 mois, le travail de I'utérus va commencer pour permettre la sortie du

bébé.

On distingue 3 étapes :

* Premiére période : la dilatation du
col de I'utérus
Ala fin du 9 mois de grossesse, le
faetus se présente généralement la téte
en bas, vers le col de ['utérus.
Les premiers signes qui annoncent
que l'accouchement est proche sont
des contractions des muscles de
['utérus. En 6 a 12 heures, parfois
davantage, ces contractions aboutis-
sent 3 l'ouverture du col de l'utérus
dont le diamétre passe de 0,1 mm a
10 em.
A un moment donné, l'amnigs se
rompt : c'est la v perte des eaux » (écou-
lement du liquide amniotique).

TAILLE DU COL DE L'UTERUS
PENDANT LE TRAVAIL

Taille (en em)
-

10 [ Dilatation
compléte

Temps écoulé
en heures

8 3% & & % i

* Deuxiéme période : I'expulsion
Cette péniode qui se termine par la
naissance du bébé dure environ une
heure.

De fortes contractions poussent pro-
gressivement le hébé dehors. Quand
celui-ci est complétement sorti, le cor
don ombilical est coupé a quelques cen-
timétres du ventre du bébé. La cicatrice
formera le nombril.

® Troisieme période : le décollement du
placenta (appelé « la délivrance »)
Des contractions utérines compri-
ment les vaisseaux sanguins de I'uté-
rus, limitent le saignement et provo-
quent le décollement du placenta. Il
suffit alors de tirer doucement sur le
cordon ombilical pour faire sortir le |
placenta.
Ainsi 15 & 20 minutes aprés la sortie du
bébé, l'accouchement est terminé.

H
i
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Lorsque I’entant est sorti, 1l se met a pleurer pour vider 1’eau (liquide amniotique)
contenue dans ses poumons et prendre sa premicre bouffée d’air. On le remet a sa

meére, puis on coupe le cordon ombilical.
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Questions

1) A I’aide des dessins et du texte ci-dessous, écris les lettres,
pour mettre dans [’ordre les différentes phases de
I’accouchement :

A. Pour la premiere fois, I’enfant aspire de ’air et pousse un
cri (signe que ses poumons fonctionnent bien). Le médecin
coupe le cordon ombilical car I’enfant n’a plus besoin du
placenta pour respirer et se nourrir.

B. Les contractions de I'utérus sont de plus en plus
rapprochées. Puis la poche des eaux se rompt. Le col de
I’utérus se dilate (il s’agrandit) pour permettre le passage de la
téte du beébé.

C. Quelques minutes plus tard, de nouvelles contractions de
I’utérus expulsent le placenta devenu inutile.

D. Grace aux contractions, le bébé est poussé dehors. La
téte du bébé sort, puis c’est le reste du corps.

2) Légende avec les mots : feetus — placenta —cordon ombilical- meére - utérus

3) Explique a quoi correspond le nombril d’apres les dessins présentés ci-dessus.
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